MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE HUMAITÁ I                                           PROFº WALTER TADEU

NOME: _______________________________________________________ TURMA: _________

1º TESTE DE MATEMÁTICA – FRAÇÕES, ÁREAS, PERÍMETROS E MÚLTIPLOS – 11/09/2006
O Dia 11 de setembro de 2001


Zorobabel escreveu sua redação ilustrada com um desenho sobre esse dia fatídico. Leu na sala.

“Esse dia será lembrado por muito tempo. A intolerância humana, não animal, pois só o Homem planeja um ataque em dois prédios imensos onde há pessoas, seres de sua espécie, provocando mortes”.


Quem tem culpa? Quem começou? Não importa. Quem morreu trabalhava, sonhava e, de repente, sua vida foi interrompida pela brutalidade. Ela não é só para governantes e líderes. Em nossa casa, escola, vizinhança, trânsito, etc há sempre alguém que não conversa, agride. Com palavras, objetos ou o que puder. Mas, e o raciocínio humano? Brigam na escola pela bola, lápis. No cinema porque alguém esbarrou, pisou no pé. No trânsito porque 15 segundos são uma eternidade, não se pode perder tempo.


A intolerância com o diferente, a falta de paciência com os colegas de profissão, vizinhos, familiares, idosos, enfim, reações que podem atingir níveis estúpidos como a queda das Torres Gêmeas. Hora de pensar muito, pois quem derrubou, mandou, planejou, um dia foi criança.”
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A turma ficou muito impressionada com o texto. 

          Zorobabel relatou que estava no aniversário de 15 anos de sua prima, quando soube.  Chegou à festa às 16h27min e viu as imagens repetidas às 19h05min. Ficou impressionado. Hoje, aos 11 anos, desenhou as torres do seu jeito e pintou algumas janelas. Utilizou para as janelas quadradinhos de 0,5cm de lado e o retângulo da entrada foi de 3cm x 2cm. Utilizou uma estratégia para assinar o desenho. Colocou sua inicial na segunda torre.

- É um código. Aliás descobri que podemos associar as letras do alfabeto a números e brincar com elas. Trouxe para que nossa mente fique mais leve.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	L
	M
	N
	O
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	X
	Z

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23


· Zorobabel relatou aos amigos que viu as imagens durante um aniversário. 

a) A que horas ele chegou à festa? __________ 

b) Quanto tempo se passou até ele ver as imagens? __________ 

c) Qual a idade da prima de Zorobabel, hoje? ___________

d) Qual era a idade de Zorobabel no dia do ataque? ______________

· As duas torres de Zorobabel possuem janelas enfileiradas. 

a) Marque um “X” na expressão que calcula o total de janelas em cada torre.

(    ) 5 x 4 + 5           (    ) 52 x 2               (    ) 42 + 4                 (    ) 52 +4

b) Marque um “X” na expressão que calcula o total de janelas nas duas  torres.

(    ) 8 x 4 + 4 x 2           (    ) 2 x 52 + 4          (    ) 2 x 5 + 42            (    ) 5 x 5 x 2

· O texto informa as medidas utilizadas no desenho.

a) Qual o perímetro de cada janela do desenho? __________ 

b) Qual a área de cada janela? __________ 

c) Qual o perímetro de cada porta da entrada? ___________

d) Qual a área de cada porta da entrada? _____________

e) Se Zorobabel forrasse uma das portas de entrada com quadradinhos do mesmo tamanho das janelas, quantos ele precisaria utilizar? _____________ Explique como descobriu. _______________________________________________________________

________________________________________________________________________

· Coloque V(verdadeiro) ou F(falso) nas afirmações.

(    ) Há mais janelas pintadas na Torre1 do que na Torre 2.

(    ) Na Torre 1 há mais de 50% de janelas pintadas do total dessa Torre.

(    ) Na Torre 2 há mais de 50% de janelas pintadas do total dessa Torre.

(    ) Na Torre 1 há extamente 50% de janelas pintadas do total dessa Torre.

(    ) Na Torre 2 há extamente 50% de janelas pintadas do total dessa Torre.

(    ) Somando as janelas pintadas nas duas torres, encontramos o resultado de 24.

(    ) Somando as janelas pintadas nas duas torres, encontramos o resultado de 42.

· Na redação de Zorobabel está destacada a palavra brutalidade. 

a) [image: image2.bmp]Utilizando o código que substitui cada letra do alfabeto por um número, como ficaria esta palavra?

b)  Marque um “X”  as letras que representam número primos

(   ) Z              (    ) L              (    ) V            (    ) S                 (    ) P             (    ) N

c) Que letra é representada pelo MDC (30,45)? __________ 

d) Que letra é representada pelo MMC (4,5,10)? ___________

· Zorobabel resolveu comemorar o sucesso de sua redação comprando duas tortas de mesmo tamanho. Dividiu cada uma em partes iguais. E comeu alguns pedaços. Veja as representações.
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a) Que torta foi dividida em pedaços de maior tamanho? _______________________

b) Zorobabel comeu 4/6 da torta de morango. Marque um “X” nas frações que são equivalentes à esta fração.

(    ) 2/3                    (    ) 3/6                    (    ) 16/24                      (   ) 12/18

c) Zorobabel comeu 4/9 da torta de morango. Marque um “X” nas frações que são equivalentes à esta fração

(    ) 4/9                    (    ) 12/27                    (    ) 8/18                      (   ) 3/4

d) Zorobabel  calculou a fração de pedaços que ele comeu. 


    Ficou feliz em saber somar frações e correu para o Excel para conferir. Uma surpresa! A célula mostrou outro valor. A fração mostrada está irredutível e na forma mista. Qual foi esse resultado?


e) Relacione as frações com suas formas irredutíveis ou na forma decimal.

( 1 ) 12/14                                                                   (    ) 0,125      

( 2 ) 24/60                                                                   (    ) 1 8/9

( 3 ) 1/8                                                                       (    ) 0,8

( 4 ) 34/18                                                                   (    ) 6/7

( 5 ) 18/36                                                                   (    ) 0,5

( 6 ) 4/5                                                                       (    ) 2/5

· Efetue.

a) 22 x 3 = ______                   b) 12,4 – 0,03 = _________           c) 2 + 3 x 5 = ______

d) 2 x 33 = ______                   e) 0,4 – 0,003 = _________           f) (2 + 3)2 x 5 = ______

Entrada





Entrada





TORRE 1





TORRE 2





morango





abacaxi
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